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Ερώτηση 
 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 
 

Θέμα: Αναποτελεσματικότητα και διοικητική επιβάρυνση στο ελαιοκομικό μητρώο  

Με επιστολή της προς το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και τον 
ΟΠΕΚΕΠΕ (ημερ. 11.6.2025), η ΕΘΕΑΣ (Εθνική Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών) 
εξέφρασε έντονες επιφυλάξεις και σοβαρές ενστάσεις για τις διαδικασίες που 
αφορούν στη δημιουργία του ελαιοκομικού μητρώου. Όπως επισημαίνει, η 
εφαρμοζόμενη διαδικασία επιφέρει περιττή διοικητική και οικονομική επιβάρυνση 
στους ελαιοκαλλιεργητές, στηρίζεται σε παρωχημένες πρακτικές, ενώ αγνοεί τη 
σύγχρονη θεσμική και τεχνολογική πραγματικότητα. 

Πιο συγκεκριμένα, επισημαίνεται ότι: 

 Δεν αξιοποιείται η αρχή της «μόνον άπαξ» καταχώρησης που προβλέπεται 
στο άρθρο 8 του Ν. 4727/2020. 

 Δεν αξιοποιούνται υπάρχουσες ψηφιακές υποδομές και βάσεις δεδομένων 
του κράτους (ΟΣΔΕ, Κτηματολόγιο, ΑΑΔΕ, ERP ελαιοτριβείων κ.ά.). 

 Δεν έχει προηγηθεί διαβούλευση με τις ελαιοπαραγωγικές οργανώσεις. 

 Η διαδικασία φαίνεται να επαναλαμβάνει το αποτυχημένο μοντέλο του 
παρελθόντος. 

 Υπάρχει έλλειψη προσωπικού στις ΔΑΟΚ για να υλοποιήσουν τις 
απαιτούμενες ενέργειες, με αποτέλεσμα να δημιουργείται αδιέξοδο τόσο για 
τις υπηρεσίες όσο και για τους παραγωγούς. 

Η ΕΘΕΑΣ ζητά αναμόρφωση της διαδικασίας και καλεί τους ελαιοπαραγωγούς να 
αναστείλουν την υποβολή δικαιολογητικών, μέχρι να υπάρξει νέα, ορθολογική 
προσέγγιση. 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια τα εχέγγυα επιτυχούς δημιουργίας του Ελαιοκομικού Μητρώου όταν 
ακολουθείται από πλευράς Υπουργείου η ίδια διαδικασία που είχε ακολουθηθεί 
και πριν 20 χρόνια, η οποία είχε καταλήξει σε παταγώδη αποτυχία, 
επιβαρύνοντας απλώς διοικητικά τόσο τους ελαιοκαλλιεργητές όσο και τις 
περιφερειακές υπηρεσίες (ΔΑΟΚ); 
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2. Προτίθεται το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων να αναμορφώσει 
άμεσα τη διαδικασία δημιουργίας του ελαιοκομικού μητρώου, στην κατεύθυνση 
των προτάσεων της ΕΘΕΑΣ; 

3. Ποια συγκεκριμένα μέτρα θα ληφθούν για να αξιοποιηθούν πλήρως οι 
υφιστάμενες βάσεις δεδομένων του δημοσίου (ΟΣΔΕ, Κτηματολόγιο, ΑΑΔΕ, ERP 
ελαιοτριβείων); 

4. Υπάρχει πρόβλεψη για ενίσχυση των ΔΑΟΚ με ανθρώπινο δυναμικό και ψηφιακά 
εργαλεία ώστε να επιτελέσουν τον ρόλο τους χωρίς να επιβαρύνουν δυσανάλογα 
τους αγρότες; 
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